Два переднеазиатских леопарда будут выпущены в Кавказском заповеднике

20 августа на территории Кавказского заповедника (западный склон горы Ахцархва) будут выпущены два переднеазиатских леопарда - самец Кодор и самка Лаба. Мероприятие приурочено к 175-летию Русского географического общества, которое стоит у истоков создания заповедного дела в России.
Животные выращены в Центре восстановления леопарда на Кавказе (Сочинский национальный парк) и успешно прошли тестирование на готовность к самостоятельной жизни в природе.
Адаптация в природе - самая сложная часть программы реинтродукции. Горный массив выбран местом выпуска, т.к. здесь хищники будут обеспечены хорошей кормовой базой. Здесь жили и успешно охотились леопарды предыдущих выпусков.
Главным результатом программы должно стать появление жизнеспособного потомства у леопардов в дикой природе.
В мероприятии примут участие:
Заместитель министра природных ресурсов и экологии РФ Елена Панова
Посол доброй воли ООН, первый заместитель председателя комитета ГД по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Вячеслав Фетисов
Директор WWF России Дмитрий Горшков
Директор Кавказкого заповедника Сергей Шевелев
Директор Сочинского национального парка Павел Хоценко
Справочно:
Программа по восстановлению (реинтродукции) переднеазиатского леопарда на Кавказе реализуется Минприроды России при участии Сочинского национального парка, Кавказского заповедника, Всемирного фонда дикой природы (WWF), Института проблем экологии и эволюции РАН, Института экологии горных территорий имени Асланби Темботова РАН, Московского зоопарка, а также при содействии Международного союза охраны природы (МСОП) и Европейской ассоциации зоопарков и аквариумов (ЕАЗА).
Переднеазиатский леопард входит в число 11 приоритетных видов животного мира федерального проекта «Сохранение биоразнообразия и развитие экологического туризма» нацпроекта «Экология».
Хищник занесен в Красную книгу РФ на уровне вида с категорией 1 – объект животного мира, находящийся под угрозой исчезновения.
До середины ХХ века подвид был широко распространен на российском Кавказе и занимал практически все горные территории. К 1950 годам его численность резко сократилась, во многих районах леопард был полностью уничтожен. Основными причинами сокращения численности и фрагментации ареала являются уничтожение местообитаний, подрыв кормовой базы, прямое преследование человеком.

