Информация о Конференции с международным участием «Экологические проблемы, биоресурсы и рыболовство в Волжско-Каспийском бассейне».

Организаторы Конференции: Совет «Наука и Инновации Каспия», ИПЭЭ РАН, Российский комитет по программе ЮНЕСКО «Человек и биосфера» ООН, ВНИРО.

Конференция посвящена актуальным вопросам исследований и мониторинговых мероприятий в области экологии и рыбного хозяйства, сохранения и устойчивого развития экосистемы при эксплуатации внутренних водных путей, гидротехнических сооружений, развития судоходства и развития рыболовства в Волжско-Каспийском бассейне.

В Конференции принимают участие:
 
· руководители научных учреждений и организаций Азербайджанской Республики, Исламской Республики Иран, Республики Казахстан и Туркменистана;

· руководители и представители Совета Федерации ФС РФ, Минприроды России, Росприроднадзора, Россельхознадзора, Академии Наук России;

· руководители и представители региональных подразделений и подведомственных учреждений Министерства сельского хозяйства, Росморречфлота, Росводресурсов и Росрыболовства. 

Официально зарегистрировались для участия в Конференции 140 человек, из них 120 человек в дистанционном формате.

Свое участие в Конференции подтвердили руководители и представители органов государственной власти, научных учреждений,  общественных организаций и предприятий из 16 регионов России, в том числе из Астраханской, Самарской, Саратовской, Волгоградской, Нижегородской, Оренбургской, Орловской, Ярославской, Ростовской, Московской и Тверской областей, г. Москвы, Татарстана Башкортостана, Кабардино-Балкарии и Дагестана.
Среди участников Конференции: руководители и специалисты 5 биосферных заповедников России и 1 из Туркменистана.

[bookmark: _GoBack]СПОНСОР «КОФЕ и ЧАЯ Конференции»- Группа Компаний "ОРИМИ"-крупнейший производитель чая и натурального кофе в России. Во время перерывов в работе конференции участники очного заседания смогут продегустировать их продукцию.
