Сотрудники ИПЭЭ РАН отправятся в четырехмесячную экспедицию для наблюдений за морскими животными Антарктики 
Сотрудники Института проблем экологии и эволюции им А.Н. Северцова РАН примут участие в предстоящем Антарктическом 87 рейсе на НИС «Академик Мстислав Келдыш». В четырехмесячной экспедиции участвуют ведущие инженеры Чукмасов Павел Викторович, Третьяков Андрей Васильевич, Третьякова Лариса Геннадьевна. Выход судна из порта г. Калининград запланирован на 7 декабря 2021 года. 
Предположительно рейс продлится 120 суток без заходов в порты по маршруту Калининград – море Уэдделла – Калининград. В ходе экспедиции сотрудники ИПЭЭ РАН проведут наблюдения за морскими млекопитающими и птицами. Основная цель работы научной группы ИПЭЭ РАН - получить новую информацию об особенностях распространения и численности морских млекопитающих и птиц Антарктики.
Наблюдения будут проходить посменно в светлое время суток по маршруту следования судна и на океанографических станциях. Обычно наблюдения осуществляют два сотрудника, которые стоят с левого и правого борта судна. Практически каждое встреченное животное они фотографируют на скоростные фотоаппараты с длиннофокусными объективами. Кроме этого, точка встречи с животными фиксируется на портативном GPS-навигаторе. В полевой журнал вносятся виды млекопитающих и птиц, их количество, поведение, характеристика льда и другие параметры. После возвращения из экспедиции все эти данные будут проанализированы.
Исследования будут проводиться в рамках комплексной экспедиционной программы ресурсных исследований криля и экосистемы Южного океана (Атлантический сектор Антарктики) совместно с другими научными организациями. Головная организация:  Институт океанологии им. П.П. Ширшова РАН. Кроме того, в экспедиции будут проводиться комплексные океанографические исследования «Оценка современного состояния природных комплексов Атлантического сектора Южного океана и их разнопериодной изменчивости (экосистемы, биопродуктивность, гидрофизика, гидро-и геохимия»).
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