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	Пояснительная записка к выбору темы научно-исследовательской работы
	научная актуальность исследования: Пучок видов мальмоидных гольцов Кроноцкого озера, Salvelinus malma complex (Teleostei; Salmoniformes; Salmonidae), является самым разнообразным среди всех пучков лососевых рыб и включает в себя восемь морфологически и экологически различных морф. К настоящему моменту считается, что возраст пучка совпадает с возрастом озера и составляет 10-12 тыс. лет, показаны основные морфологические и экологические различия между морфами, установлена их репродуктивная изоляция. Предполагается, что в основе стремительной диверсификации гольцов лежат гетерохронии (изменения сроков и темпов онтогенеза), связанные с изменениями их физиологии, в частности, активности тиреоидной оси.
· степень изученности темы: пучок видов гольцов Кроноцкого оз. активно исследуется учеными, однако некоторые онтогенетические и физиологические аспекты остаются слабо изученными.
цели и задачи исследования: целью работы является определение онтогенетических и физиологических механизмов, лежащих в основе существующего разнообразия гольцов озера Кроноцкое.
·  В связи с данной целью поставлены следующие задачи:

1) Охарактеризовать взрослые физиологические и гормональные фенотипы гольцов.

2) Провести сравнительный анализ развития черепа и его отдельных структур нескольких морф кроноцких гольцов.

3) Проанализировать физиологические и гормональные профили в онтогенезе нескольких морф кроноцких гольцов.

4) Экспериментально оценить роль тиреоидных гормонов в формировании морфологического и физиологического разнообразия гольцов. 

· новизна работы: впервые будет проведена оценка взаимосвязи физиологических и онтогенетических особенностей с гормональными показателями для симпатрических форм, образовавшихся в результате адаптивной радиации, на примере гольцов Кроноцкого озера.
значение выполняемого исследования при современном состоянии научных знаний и для их дальнейшего развития: физиологические особебнности симпатрических видов, возникнувших в ходе адаптивной радиации, в целом достаточно слабо изучены, в литературе мало подобных работ. Предполагается гипотетическая связь между физиологическими показателями и сроками скелетогенеза, результаты настоящео исследования могут дополнить недостающие знания. 
· практическое применение результатов исследования: в настоящее время мальма становится промысловым видом, вероятно в дальнейшем может стать объектом аквакультуры, полученные данные по физиологии могут быть использованы для разработки методик по организации аквакультурных хозяйств.  

	Освоенные и планируемые к освоению методики
	Планируемые к освоению методики: методы геометрической морфометрии, методы биохимического анализа, метод определения концентрации тиреоидных гормонов, метод дифференциальной окраски скелетных тканей, гистологические методы

	Опубликованные работы

	· отсутствуют


