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	Пояснительная записка к выбору темы научно-исследовательской работы
	· научная актуальность исследования: Индивидуальность за последние десятилетия стала одним из важнейших факторов в популяционной экологии, так как изучение индивидуальных различий отдельных особей помогает понять, как они адаптируются к изменяющимся условиям среды.  В литературе становится все больше доказательств того, что различия в фенотипах поведения влияют на важные экологические процессы, такие как расширение ниши, расселение или социальная организация. Особенно хорошо это заметно на примере моделей динамики численности популяции, где более «простая» модель предсказывает вымирание сообщества в то время, как модель, учитывающая индивидуальность особей, демонстрирует пластичность популяции во времени. Исследование индивидуальности сформировало гипотезу о Синдроме Темпа Жизни (POLS), которая отчасти основывается на знакомым всем r и K стратегиям и утверждает, что существует континуум жизнеспособных стратегий для увеличения индивидуального успеха особи. Важно отметить, что индивидуальность особи складывается из ее физиологических характеристик, которые формируют «фенотип поведения», а вместе они формируют основу индивидуальных стратегий жизненного цикла (темп жизни). степень изученности темы: моллюски надсемейств Tonnoidea и Ficoidea в плане морфологии и экологии изучены фрагментарно, также неясной является филогенетическая структура этих групп.

· цели и задачи исследования: выявить роли индивидуальных различий в поведении, физиологии, иммунном статусе и паразитарной нагрузки на успех размножения у седоголовой овсянки, так как период размножения является наиболее важной и энергозатратной стадией жизненного цикла; именно на этой стадии наиболее ярко проявляются различия в поведенческих компромиссах особей. В связи с данной целью поставлены следующие задачи: 
· Оценить успех размножения исследуемых пар седоголовой овсянки на модельной территории. 

· Проанализировать физиологические показатели самцов и самок: уровень тестостерона, уровень долгосрочного стресса, заражённость паразитами крови и иммунный статус. 

· Экспериментально оценить индивидуальные особенности поведения особей: (1) уровень агрессивности, (2) особенности акустического поведения самцов, (3) проведение по отношению к незнакомым объектам (континуум пугливость-смелость). 

· Оценить относительное влияние изученных индивидуальных особенностей на успех размножения седоголовой овсянки. 
· новизна работы: планируемая работа является первым комплексным исследованием взаимосвязи физиологических и поведенческих особенностей седоголовой овсянки.

· значение выполняемого исследования при современном состоянии научных знаний и для их дальнейшего развития: ожидаемые результаты работы дополнять информацию о биологии вида, в том числе о демографических показателях седоголовой овсянки, а также призваны внести ясность в вопрос о взаимосвязи физиологических показателей организма и поведенческих особенностях особей.

· практическое применение результатов исследования: полученные фундаментальные данные могут быть применены в учебных курсах по дисциплинам «Зоология», при написании учебной литературы по этим темам.

	Освоенные и планируемые к освоению методики
	Планируемые к освоению методики: изучение основных современных методологических концепций зоологических исследований; распределения и поведения животных; формирование системы представлений о выборочности, репрезентативности и достоверности количественных данных в зоологии; усвоение методов количественной классификации и математического анализа в зоологических исследованиях; проведение полевых экспериментов и сбор полевого материала камеральная и статистическая обработка материалов.
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