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МЛАДШИЙ НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК

ДОЛЖНОСТНАЯ ИНСТРУКЦИЯ
1. Общие положения 

На должность младшего научного сотрудника назначается лицо, имеющее высшее профессиональное образование и опыт работы по соответствующей специальности не менее 3 лет; 
при наличии ученой степени, окончании аспирантуры и прохождении стажировки - без предъявления требований к стажу работы;
при наличии рекомендаций советов высших учебных заведений (факультетов) на должность младшего научного сотрудника могут быть назначены в порядке исключения выпускники высших учебных заведений, получившие опыт работы в период обучения.

Младший научный сотрудник назначается директором Института по результатам конкурса  или утверждается в должности по решению аттестационной комиссии и освобождается от должности директором Института.

Младший научный сотрудник должен знать:

цели и задачи проводимых исследований и разработок, отечественную и зарубежную информацию по этим исследованиям и разработкам;

современные методы и средства планирования и организации исследований и разработок, проведения экспериментов и наблюдений, обобщения и обработки информации, в том числе с применением электронно-вычислительной техники;

основы трудового законодательства и организации труда;

правила и нормы охраны труда.
2. Должностные обязанности 

Младший научный сотрудник:

под руководством ответственного исполнителя проводит научные исследования и разработки по отдельным разделам (этапам, заданиям) темы в соответствии с утвержденными методиками;

участвует в выполнении экспериментов, проводит наблюдения и измерения, составляет их описание и формулирует выводы;

изучает научно-техническую информацию, отечественный и зарубежный опыт по исследуемой тематике;

составляет отчеты (разделы отчета) по теме или ее разделу (этапу, заданию);

участвует во внедрении результатов исследований и разработок.
3. Права 

Младший научный сотрудник имеет право:

представлять на рассмотрение своего непосредственного руководства предложения по улучшению деятельности Института или структурного подразделения;

получать от руководителей и сотрудников структурных подразделений учреждения информацию, необходимую для осуществления своей деятельности;

требовать от дирекции Института оказания содействия в исполнении своих должностных обязанностей.

4. Ответственность 

Младший научный сотрудник несет ответственность:

за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей, предусмотренных настоящей инструкцией,- в соответствии с действующим трудовым законодательством;

за правонарушения, совершенные в период осуществления своей деятельности,- в соответствии с действующим гражданским, административным и уголовным законодательством;

за последствия принимаемых решений, сохранность и эффективное использование имущества Института, а также финансово-хозяйственные результаты его деятельности - в соответствии с Уставом Института и действующим законодательством.
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