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	Пояснительная записка к выбору темы научно-исследовательской работы
	•	научная актуальность исследования
Биообрастание продолжает являться большой экономической проблемой, связанной с большими затратами на очистку морских судов и сооружений, увеличением их массы и, как следствие, энергетических затрат, ускорением износа. В теплых тропических водах толщина слоя обрастателей за год может достигать более 20 см, а вес превышать 100 кг/м2, что приводит к увеличению потребления топлива установками на 20-35% и другим проблемам. Общемировой экономический ущерб от морской коррозии и биообрастания поверхности превышает 50 млрд долларов в год. 
Известно, что процесс биообрастания происходит поэтапно и на одной из начальных стадий формируется биопленка. В морской среде биопленки на подводных поверхностях могут способствовать или препятствовать заселению личинок беспозвоночных и спор макроводорослей. Лучшее понимание динамики биопленки и химических сигналов, испускаемых и/или сохраняемых биопленками, будет способствовать развитию технологий борьбы с обрастанием. А разработка новых подходов актуальна в связи со стремлением к минимизации ущерба окружающей среде.
•	степень изученности темы
Интерес к изучению биопленок резко возрос в последние годы. В некоторой степени это связано как с большим экономическим ущербом, наносимым биопленками, так и с их пользой. Накоплено много информации о составе и структуре биопленок. Существует множество химических, физических, биологических методов борьбы, включая те, которые используют бесчисленное множество органических и неорганических веществ, а также методы генной инженерии, использование координационных сложных молекул, композитных материалов и антимикробных пептидов, использование лазеров и ультразвука.
•	цели и задачи исследования
Цель: Анализ состава, структуры и динамики образования биопленок на начальных этапах их формирования на искусственных покрытиях в морях разных природно-климатических зон и молекулярных механизмов, определяющих интенсивность прикрепления компонентов биоплёнок.
Задачи:
1) Анализ состава доминантов и субдоминантов-компонентов биопленок, структуры биопленок на первых стадиях обрастания на определенных покрытиях в морях разных климатических регионов;
2) Анализ кинетики начальных этапов прикрепления отдельных организмов и образования биопленок в разных климатических условиях;
3) Определение функциональных генов, ответственных за выработку веществ, способствующих прикреплению микроорганизмов;
4) Анализ содержания и обилия организмов, содержащих эти гены в естественных условиях;
•	новизна работы:
Это новое направление в области технологий защиты от биообрастания. Возможно будет предложена инновационная методика создания покрытий основе биоцидов направленного действия и природных биоцидов
•	значение выполняемого исследования при современном состоянии научных знаний и для их дальнейшего развития
Будут предприняты попытки разработки новых подходов к борьбе с морским обрастанием. В настоящее время продолжается развитие компьютерного моделирования и молекулярной биологии. Накоплен большой объем данных по составу, структуре и функционированию биопленок. Использование этих знаний в сочетании с данными, которые будут получены при исследовании биопленок морей различных климатических зон, доминантных видов и их функциональных генов помогут расширить наши знания о механизмах прикрепления микроорганизмов к поверхностям и способах борьбы с микрообрастанием.
•	практическое применение результатов исследования
Полученные данные можно будет применить в разработке новой технологии защиты от биообрастания. Например, в создании биоцидов направленного действия.

	Освоенные и планируемые к освоению методики
	Приготовление питательных сред.
Методы стерилизации (в автоклаве).
Методы посева.
Метод электронной микроскопии.
Биохимические (определение ферментативной активности, кислот и других компонентов биопленки).
Выделение ДНК.
Метод полимеразной цепной реакции (ПЦР).
ПЦР в реальном времени.
Иммуноферментный анализ (ИФА).
Анализ данных, полученных в результате секвенирования.
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