Международная команда ученых открыла новый тип биологических инвазий среди животных (условная инвазия)
Биологическими инвазиями называют вселение чужеродных организмов в новые для них регионы планеты. Новый тип биологической инвазии был открыт при исследовании макроэкологии пресноводной красноухой черепахи (Trachemys scripta elegans), родина которой – водоемы Северной Америки. Эту черепаху продают в зоомагазинах и многие с ней знакомы. Молодые черепашата маленькие и ярко окрашены, что делает их очень привлекательными для юных аквариумистов. Однако эти животные быстро растут, а крупные особи требуют больше места, менее симпатичны, агрессивны и даже могут укусить. Выпуск красноухой черепахи в ближайший пруд – обычный способ избавиться от надоевшего питомца. В результате расселения черепах по водоемам, к настоящему времени эта рептилия встречается в 68 странах Евразии, а также на всех других континентах за исключением Антарктиды. В новых регионах эта пресноводная черепаха демонстрирует негативное воздействие на местные виды: она уничтожает личиночных и взрослых земноводных, убивает черепашат местных видов и утят.
Исследование выполнено на территории целого континента - Евразии. Для реализации этого масштабного проекта потребовалось участие отечественных ученых из 26 различных научных организаций от европейской части страны до Дальнего востока, а также ученых из других стран Европы и Азии. Всего в исследовании приняли участие 59 соавторов из 20 стран. В результате совместной скоординированной работы были собраны наблюдения по географическому распространению и экологии красноухой черепахи в природных водоемах всей Евразии.
Ученые Института проблем экологии и эволюции им. А.Н. Северцова РАН (ИПЭЭ РАН) составили уникальную базу данных по экологии красноухой черепахи и провели анализ собранной информации. Было установлено, что область географического распространения, ареал успешной зимовки и ареал успешного размножения красноухой черепахи не совпадают!
Инвазионный статус любого биологического вида предполагает 1) натурализацию, т.е. создание популяций, и 2) существенное негативное воздействие на местные виды или даже целые экосистемы. Таким образом, для этой рептилии инвазионный статус, в строгом смысле этого слова, не подтвержден для большинства стран Евразии, поскольку образование популяций зарегистрировано лишь в нескольких регионах континента. Однако, принимая во внимание огромное число выпусков в природу, способность особей выживать в неоптимальных условиях, большую продолжительность жизни (до 30 лет!), увеличение численности (без размножения) из-за прогрессирующих случаев выпуска и продолжающуюся широкомасштабную географическую экспансию, эта водная рептилия имеет статус инвазионной даже без образования самовоспроизводящихся популяций в районах, где она способна выживать более одного года. Из-за отсутствия такого важного признака, как формирование популяций, этот новый тип инвазии может быть определен как “условная инвазия”. Это может быть применено к данной рептилии в пределах области успешной зимовки, исключая область успешного размножения.
«Практическая значимость исследования заключается в следующем: экономически эффективная стратегия контроля инвазионной красноухой черепахи в больших странах с различными климатическими зонами должна отличаться для трех географических областей: 1) область истинной инвазии (в пределах потенциального ареала размножения), 2) область условной инвазии (в пределах потенциального ареала зимовки, но вне потенциального ареала размножения) и 3) область без потенциала для размножения и зимовки. Тем не менее, некоторые защитные меры (например, запрет на импорт и торговлю) эффективны только на уровне всей страны и поэтому должны применяться на национальном уровне», — рассказывает основной исполнитель исследования Андрей Решетников, кандидат биологических наук, старший научный сотрудник Института проблем экологии и эволюции им. А.Н. Северцова РАН.
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