Фотоконкурс «Природа и климат»

Приглашаем к участию в фотоконкурсе «Природа и климат»! Для этого необходимо заполнить форму: https://forms.gle/wuQzzB7g3RaeaA287.

Задача конкурса: показать красоту природы и ее взаимосвязи с климатом, а также современные подходы изучения природных экосистем и их роли в вопросах регулирования климата.

Организаторы: научный консорциум «РИТМ углерода», факультет географии и геоинформационных технологий НИУ ВШЭ, Институт географии РАН.

Достижение углеродной нейтральности является одной из национальных целей России. Существуют два способа снижения чистых выбросов парниковых газов:
1. совершенствование производственных технологий;
2. повышение поглощения парниковых газов природными экосистемами.

Если модернизация производств давно на слуху и широко применяется, то возможности природных экосистем еще требуют комплексных оценок и грамотного использования. Разработкой Российской системы климатического мониторинга в части учета эмиссии и поглощения климатически активных веществ наземными экосистемами занимается научный консорциум «РИТМ углерода». На факультете географии и геоинформационных технологий НИУ ВШЭ открыта магистерская программа «Управление низкоуглеродным развитием». Здесь готовят специалистов в сфере климатических стратегий, политик и конкретных проектов.

Чтобы привлечь дополнительное внимание к природным экосистемам и их влиянию на климат, в 2024 году проводится фотоконкурс «Природа и климат».

Кто может участвовать? Фотоконкурс открыт для всех желающих, профессиональных фотографов и любителей фотографии. Главное, чтобы фотоработы были о природе, климате, науке. 

Фотоконкурс проводится по пяти номинациям:
1. Лес;
2. Тундра и лесотундра;
3. Степь, лесостепь, луга;
4. Моря, пресноводные экосистемы и болота;
5. Экспедиции и исследования.

Важные даты:
1 июля – 31 августа 2024 г. — подача фотографий на конкурс,
1-20 сентября — подведение итогов,
27 сентября – открытие фотовыставки с лучшими фотографиями на базе факультета географии и геоинформационных технологий НИУ ВШЭ. Открытие фотовыставки приурочено к празднованию 5-летия факультета, который с 2019 года работает НИУ ВШЭ и открыт при партнерстве с Институтом географии РАН,
Сентябрь – октябрь — награждение победителей.

Чтобы принять участие в фотоконкурсе, необходимо заполнить форму: https://forms.gle/wuQzzB7g3RaeaA287.

[bookmark: _GoBack]Один автор может подать на конкурс не более трех фотографий (всего, вне зависимости от номинации). Фотографии необходимо загружать в высоком разрешении, которое допускает широкоформатную печать фотографий (размер не должен превышать 20 МБ).

Перед загрузкой фотографий все файлы должны быть переименованы: номинация - фамилия - имя автора - короткое название фотографии (1-3 слова). Например: «Лес – Иванов – Иван – дыхание почвы.jpg».

Допускается минимальная обработка фотографий, которая не должна искажать содержание снимка. Фотоколлажи, снимки с рамочками и пр. добавленными элементами на конкурс не принимаются. 

Все конкурсные фотографии будут размещаться в сообществе ВКонтакте консорциума «РИТМ углерода»: https://vk.com/photo-224179283_457239350.

Фотоработы учащихся и преподавателей Высшей школы экономики – в сообществе ВКонтакте факультета географии и геоинформационных технологий НИУ ВШЭ: https://vk.com/album-191976511_303339957.

Критерии оценки фотографий:
· Соответствие теме конкурса и подаваемой номинации;
· Художественность и оригинальность;
· Информативность;
· Техническое качество.

Жюри фотоконкурса:
Наталья Лукина — чл.-корр. РАН, д.б.н., директор Центра по проблемам экологии и продуктивности лесов РАН, руководитель консорциума «РИТМ углерода»;
Ольга Соломина — чл.-корр. РАН, директор Института географии РАН, научный руководитель факультета географии и геоинформационных технологий НИУ Высшая школа экономики;
Николай Куричев — к.г.н., декан факультета географии и геоинформационных технологий НИУ Высшая школа экономики;
Дарья Тебенькова — к.б.н., заместитель директора по проектной деятельности Центра по проблемам экологии и продуктивности лесов РАН;
Мария Данилова — к.б.н., ст.н.с. лаборатории структурно-функциональной организации и устойчивости лесных экосистем Центра по проблемам экологии и продуктивности лесов РАН;
Алексей Михайлов — к.б.н., доцент, член Союза фотохудожников России. Преподаватель факультета фотографии ИГУМО и МКИК. Практикующий фотограф, автор мастер-классов и тренингов по художественной фотографии;
Надежда Пупышева — руководитель медианаправления консорциума «РИТМ углерода»;
Иванов Дмитрий — м.н.с. Института проблем экологии и эволюции им. А.Н. Северцова. Член Союза фотографов дикой природы. Практикующий фотограф, финалист конкурсов природной фотографии.


ИЛЛЮСТРАЦИЯ:
Картинка для иллюстрирования публикации доступна по ссылке: https://drive.google.com/file/d/1F5D2sYKZPEbwluRbmFqUAtbkTvEgBdKC/view?usp=sharing 
