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Раздел 1.  Систематика и эволюция. 

Место рыб и круглоротых в системе животного мира.

Закономерности распространения рыб по водоемам земного шара. Специфика морской, пресноводной и эстуарной фауны рыб. Районирование и зоогеографические подразделения вод Мирового океана и континентальных водоемов на основе распространения рыб. Представления об ареале и фаунистических комплексах рыб. Основные типы современных ихтиофаун.

Раздел 2.   Размножение и развитие рыб.

        Связь наступления половой зрелости у рыб с возрастом, размерами и темпом роста. Развитие половых желез у самцов и самок. Характеристика стадий зрелости. Гормональная регуляция развития половых желез и нереста. Плодовитость у рыб (абсолютная, рабочая, относительная, популяционная и видовая). Закономерности изменения плодовитости, моноциклия и полициклия, типы оогенеза и икрометания. Раздельнополость и гермафродитизм, способы оплодотворения, проблема полиспермии у рыб и способы  размножения (гиногенез, гибридогенез, антрогенез). 

Классификация круглоротых и рыб по соотношению желтка и плазмы в яйце. Представители и систематическое положение круглоротых и рыб с необособленножелтковыми яйцами: особенности закладки зачатков и развития.     Представители и систематическое положение круглоротых и рыб с обособленножелтковыми яйцами:  особенности  закладки зачатков  и  развития.     

Характеристика морфогенетических процессов, карта презумптивных зачатков и особенности развития. Механизмы морфогенетических движений в эмбриональном развитии рыб

Экологические группы рыб по условиям  размножения и развития. Концепция экологических групп по С.Г. Крыжановскому. 

Сравнительные особенности эпиболии у рыб с разным типом дробления. Структурные особенности строения яиц и зародышей круглоротых и рыб, формирование эмбриоадаптация в процессе развития. Типы развития (прямой, непрямой с метаформозом и др.). Этапы личиночного и малькового периодов развития рыб (по В.В.Васнецову). Гетерохронии морфогенетических процессов, эмбрионизация развития как пример гетерохронии. Темпы индивидуального развития.

Раздел 3.   Питание и пищевые отношения рыб.

Классификация рыб по типам питания и способам захвата пищи. Методы изучения питания рыб. Кормовые ресурсы, кормовая база, понятия об обеспеченности пищей, пищевой доступности и элективности питания.  Биологическое значение стено- и эврибионтности, стено- и эврифагии. Качественный состав пищи и методы его количественной оценки. Суточные рационы и интенсивность питания. Скорость переваривания пищи. Интенсивность питания и методы ее оценки. Суточные и сезонные ритмы откорма.  Эффективность использования пищи на рост, способы ее количественной оценки. Кормовые коэффициенты.  Проблема хищник-жертва у рыб, каннибализм, конкуренция за пищу и другие типы трофических связей в водоемах. Пищевые цепи и взаимоотношения рыб в экосистемах. Трансформация вещества и энергии в экосистемах.      

Раздел 4.   Возраст и рост рыб.  

Сезонные ритмы роста.

Понятие "регистрирующие структуры", их свойства.

Раздел 5.   Динамика популяций рыб.

Структура популяции и закономерности её изменений.

Раздел 6.   Аквакультура.

 
Декоративное рыбоводство (орнаментальное или аквариальное). Аквариумы и океанариумы. Загрязнение водоемов, его влияние  на воспроизводство и численность рыб. Пути охраны водоемов от загрязнения.
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