20 – 21 сентября 2018 г. в Москве состоялось заседание российско-американской Рабочей группы по Проблеме V «Охрана природы и организация заповедников» в рамках Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Соединенных Штатов Америки о сотрудничестве в области охраны окружающей среды и природных ресурсов от 23 июня 1994 года. 
Научные исследования в рамках проектов по Проблеме V ведутся в Институте проблем экологии и эволюции им. А.Н. Северцова (ИПЭЭ РАН) уже более 20 лет.
Директор ИПЭЭ РАН Вячеслав Владимирович Рожнов рассказал о совместных работах коллектива Института с американскими коллегами по изучению и сохранению редких видов животных: амурского тигра, переднеазиатского и кавказского леопардов, белого медведя и среды их обитания, уделив отдельное внимание, новым неинвазивным методам, в том числе, с использованием спутниковой биотелеметрии и космических съемок. В ходе заседания с докладами о результатах научных исследований по проектам в рамках Программы V выступили: академик Павлов Д.С. с презентацией на тему «Изучение и сохранение лососевых рыб в России»; доктор Найденко С.В. – «Здоровье и болезни хищных млекопитающих», научные сотрудники: Платонов Н.Г. – «Изучение арктических местообитаний крупных млекопитающих»; Розенфельд С.Б. – «Мониторинг перелетных птиц Севера с использованием легкомоторной авиации»; Глазов Д.М. – «Изучение морских млекопитающих и создание сети морских ООПТ».

Делегацию Соединенных Штатов Америки возглавляла Мишель Хейнс – руководитель Евразийского отделения Управления международных программ в сфере сохранения природных ресурсов Службы охраны рыбных ресурсов и дикой природы США (USFWS). Во встрече также участвовали: Питер Ворд – координатор программ с Российской Федерацией USFWS; Тод Сандерс – эксперт по миграции птиц в тихоокеанском регионе USFWS; Джон Бенгтсон – директор лаборатории по изучению морских млекопитающих NOAA; Мариуш Врублевски – директор программ Западной части Тихоокеанского региона НПО «Центр дикого лосося».
На заседании обсуждались представляющие взаимный интерес вопросы, посвященные реализации плана работ в 2016-2018 гг. и предложений о сотрудничестве на 2018-2019 гг., включающие:

· Выполнение двухстороннего Соглашения о сохранении и использовании чукотско-аляскинской популяции белого медведя.

· Разработка научно-обоснованной системы морских ООПТ.

· Изучение и сохранение морских млекопитающих.

· Изучение и сохранение лосовевых рыб и их местообитаний.
· Изучение и сохранение крупных наземных млекопитающих (бурый медведь, зубр, сайгак) и их местообитаний.

· Комплексные меры по изучению и сохранению птиц, в том числе выполнение двухсторонней Конвенции по охране перелетных птиц и их среды обитания 1976 г. (журавли, хищные птицы, гусеобразные, кулики).

· Здоровье и болезни диких животных.

· Химические чувства и коммуникации у животных

· Применение современных технологий для изучения местообитаний крупных млекопитающих Арктики.

· Меры по снижению воздействия чужеродных видов.

· Совместные ботанические исследования с целью сохранения биоразнообразия и обмена фондами редких растений.

· Обмен опытом в области управления особо охраняемыми природными территориями, включая совместные исследования, работу с посетителями, просветительские и волонтерские программы.

· Сотрудничество в области сохранения биоразнообразия экосистем.

· Сотрудничество в области соблюдения обязательств в рамках Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (СИТЕС).

Стороны отметили важность дальнейшего сотрудничества и приняли согласованную Программу сотрудничества по сохранению видов дикой флоры и фауны на 2018-2019 гг.

Стороны приняли решение о проведении следующего заседания Рабочей группы по Проблеме V в США в 2020 году.

В заключение заседания сопредседателями российской и американской сторон Рабочей группы Амирханом М. Амирхановым и Мишель А. Хейнс был подписан совместный протокол по результатам встречи.
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Руководители делегаций РФ и США
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Выступление с презентацией Д.С. Павлова
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Американская делегация
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Подписание итогового Протокола
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Участники встречи
